

Ezután a közgyűlés folyó ügyek tárgyalására tért át. Elnök bemutatja azt a szerződést, amelyet a Gazdák Biztosító Szövetkezetével a képviselőiség elvállalása tárgyában az egyesület képviselői köt. A közgyűlés a felolvasott pontokat annak hozzáadásával fogadta el, hogy az a kikötés, mely szerint a jutalékokból a szövetkezet az egyesület részére évenként 800 koronát biztosít, a szerződésben világosabban fejeztessék ki, mert a jelenlegi szöveg e tekintetben kételyre ad okot.

Egyesületi titkár jelenti, hogy a szentimrei földmives iskolához tervezett gazdasági kirándulása Dobronakról 36, Tapolczáról 50, Bakról 20 s így összesen 106 kiscsajda jelentkezték s a kirándulás költségei 845 kor. 40 fillért tennének ki; a Dobronak- és Tapolczáról jelentkeztek a téli tanfolyam szorgalmas látogatói voltak, Bakon azonban ilyen tanfolyam nem volt s így a jelentkezők ezen nem vehettek részt; külön kísérőkről nem kell gondoskodni, mivel mindegyik községből jelentkezett megfelelő kísérő, aki a szükséges tudomásokat képes megadni. A közgyűlés a jelentést tudomásul vevén, megbizta az elnökséget, hogy tegyen jelentést a tervezett kirándulásról a földmivvelésiügyi miniszterhez azzal, hogy hajlandó-e a szóban forgó összeget kiutalni, mely esetben az egyesület azt előlegezné.

A Szentmihályon és Alsórajkon tartandó cseled díjazásra az egyesület képviselőiben való megjelenésre Koller István I. alelnök és Gruner Lajos egyesületi titkár kérték fel.

Salomvár község előleges bejelentés nélkül adván el az egyesület közvetítése mellett kedvezményes áron vett bikáját, újabb bika beszerzésénél a kedvezményt az egyelet nem adja meg; felszólítja az egyesület a községet a hátralékos összeg befizetésére s egyúttal megadja a kellő utbaigazítást az újabb, kedvezményes beszerzésre nézve.

Özv. Hány Józsefné született Vida Erzsébet megkeresésére az alapító tagsági jogot elhalt Vida Lajos alapító tag után a közgyűlés felváltotta ruházta át.

Uj tagokul felvették: *Dervarics Mihály* zalambihályi, *Németh János* sümegi, *Breuer Mihály* csabrendeki lakosok, valamint a nagykanizsai hercegi urodalom főerdészeti hivatalának képviselőiben *Pálffy Albert*.

A földmivvelésiügyi miniszterium által a kiscsajdák között kiosztás céljából küldött szőlőjuttványok és szőlővesszők kiosztása tekintetében az egyesület megkeresi a vármegye főispánját, mint a bizottság elnökét, hogy a bíráló gyűlést lehetőleg 14 napon belül megtartani sziveskedjék.

Végül előterjesztett *Gruner Lajos* titkárnak — tekintettel más irányú elfoglaltságára — állásáról való lemondása. A közgyűlés méltányolva azt a fáradhatlan buzgóságot, ernyedetlen szorgalmat és kiváló szakértelmet, amellyel hivatalos állását betöltte, neki elismerését és köszönetét jegyzőkönyvileg fejezte ki, egyúttal fölkérte, hogy az új alapszabályoknak jóváhagyása s a megállapított feltételeknek megfelelőleg történő tükri választásig állását megtartani sziveskedjék, amire — megköszönve a közgyűlés elismerését — a titkár vállalkozott.

Egyéb tárgy nem lévén, — elnök megköszönve a szives megjelenést, — a közgyűlést bezárta.

Gazdák szövetkezete.

A gazdasági egyesületnek március hó 11-én tartott rendes gyűlésén *Fábiánics Gyula* egyesületi tag adott be indítványt a gazdasági termények értékesítése tárgyában.

A közgyűlés a helyesléssel fogadott indítványnak tüzetes tárgyalása és ennek alapján javaslatlattel végett egy bizottságot küldött ki

A kiküldött bizottság ülését *Koller István* egyesületi I. alelnök elnöklete alatt f. hó 2-án az egyesület helyiségében tartotta.

A bizottság ülése elé *Fábiánics Gyula* indítványozó

ben találta fel maga számára azt a vigaszt, mely türelhetővé tette életét.

Jolánka beteg lett s a szenvedő gyermek ágyacskája körül telepedett le az atya és az anya. Mily régen nem voltak ily bizalmas közelségben! Bűnének tudatában az asszony remegve nyújtotta át az orvosságot férjének, kitől a beteg leányka legjobban szerette ellogadni az enyhülést hozó szert. S mily nagy volt bánata, mikor a forró láz gyötrelmei között kicsikéje a szeretett apa nevét hangoztatta leggyakrabban. Mily nagy volt irigysége, mikor a gyermek eszméletre jutva, háladatos pillantásokkal fogadta mind azokat a kis szolgálatokat, melyekkel körülötte atya szorgoskodott.

A betegszoba csendjében visszazállott emlékezete a multba, házasságuk első idejébe, a mikor szintén egyedül voltak e szobában, az édes magányban; mikor annak a szerencsétlennek képét távol tartotta a boldogság, mely a házaselet első heteiben őt eltöltötte. Férje részéről csak gyengéd bánásmódot tapasztalt s ő e kiváló tulajdonokat áruba bocsátotta egy rövid ideig tartó, tilos élvezetért.

Hányszor gondolta meg lesújtó busongás közben mind ezt, de soha sem vált oly elviselhetetlenné a lelki teher, mint most, a mikor egy drága élet vesztésében forgása csüggedéssel töltötte el lelkét. Nehéz sohajok szállottak fel kebléből, de visszhangot nem keltettek a beteg gyermekét folyton figyelmesen gondozó férjében.

Mindig nehezebbre és nehezebbre vált a gyermek állapota. A gyenge mellből zihálva tódultak elő a szakgatott lélegzetek. Az orvos ez éjjelre mondotta ki a válságos fordulatot. Mint két halálra ítélt a siralomházban, úgy ült szemben az atya és az anya. A kínos rángatózások, melyek a gyermek testét folyton elfogták, mintha átterjedtek volna az aggódó szülőkre, a gyermek minden mozdulatára ők is fájdalmasan összerendeztek. Már vergődésekre csaptak át a rángatózások: hallani

részletes és kimerítő javaslatot terjesztett be és olvasott fel, amelyet főbb vonásaiban a következőkben ismertettünk:

Javasolja első sorban *gabona elárúsító- és fekraktári szövetkezet létesítését*; fejtegeti ily intézmény létesítésének kiváló fontosságát és előnyét a gazdaközönségre nézve; ismerteti az Amerikában és Oroszországban levő ily fekraktárakat, azok befolyását az áralakulásra nézve; beszél a létesítés módjairól; szól a fekraktárak berendezéséről s azok kezeléséről; ismerteti a siloraktárt, padlásraktárt, csurgóraktárt és vegyes raktárt; szól mindegyik rendszernek előnyei- és hátrányairól, a raktárak berendezéséről, majd az üzletmenetről. A felállítás törlesztéses kölcsönrel volna eszközölhető olyképp, hogy a vármegye természetű gazdasági produktumok arányában az eladás utáni leszámolásnál a reájuk eső % -ot levonva, kapnák meg gabonájuk árát.

Ezután ismertette az *örlési illetégek műalmi egyesülését*, ahol a vármegye összes termelői gabonáikat a helyi, hogy nyers termény gyanánt adnák el, liszté őrölve értékesítenék; a műalom felállítását a vármegye székhelyére javasolja, mert erőfeszítési szempontból a Zalat is egy felől fel lehetne használni. Létesítésére ajánlja, hogy a vármegye összes termelői terményeik arányában garanciával törlesztéses kölcsönt vegyenek fel, amelynek évi esedékes törlesztendő összege az örlésre beszámított gabonák érték arányában felveendő % levonásban nyerne fedezetét. Vagy pedig részvénytársaság alakulna a műalom építésére és üzembe vételére, biztosítva az egész megye örlésre alkalmas gabonájának oda szállítási kötelezettségét.

Harmadik terve az *állatellátási egyesület szervezése*, melynel ismerteti azon lelketlen eljárást, amelynek a gazdák az állatellátásnál a kupecsekkel szemben kitéve vannak. Célja ennek a szövetkezetnek a tagok eladásra szánt marhái eladásának a közvetítése; részletesen kifejti az eszme keresztül vitelének módjait.

Attért ezután a *tejszövetkezetek* ismertetésére, azoknak nagy előnyeire a gazdaközönségre nézve, ajánlván ily szövetkezetek létesítését.

Végül kimutatta a szövetkezés nagy horderejét, annak a reményének ad kifejezést, hogy vármegyének gazdaközönsége a multból okulva, a jövő intő szavát megértve és minden ösdi előteletet felretéve, tudatára jön a tömörülés szükségességének és szövetkezésével egy szebb és boldogabb jövőt fog magának és utódainak alkotni; mert egyedül csak az összetartásban nyilatkozik meg a hatalom és az erő.

A bizottság *Koller István* bizottsági elnök indítványára első sorban elismerést és köszönetet fejezte ki *Fábiánics Gyula* bizottsági tagnak, hogy indítványának ketesztülvitele tekintetében ilyen részletes, kellőképp meg okolt javaslatot adott be.

Maga a tárgy azonban oly kiváló fontosságú és nagy horderejű a gazdaközönségre nézve, hogy egyszeri hallás után csaknem lehetetlen annak megvitásába bocsátkozni, illetve azonnal megállapítani, valjon a javasolt szövetkezeti módok közül melyeknek a kivitele lenne a gazdaközönségre nézve a legelőnyösebb és egyúttal a leggyorsabban és legesekélyebb áldozattal kivihető: miert is úgy *Hertelendy Ferenc* egyleti elnöknek, mint *Koller István* bizottsági elnöknek és *Csertán Károly*, *Nusszer János* bizottsági tagoknak a felszólalása után a bizottság tekintettel arra, hogy Aradvármegyében ily szövetkezet már működik, az egylet útján ezt a szövetkezetet keresi meg alapszabályának beküldésért és működésének ismertetésére, mely adatoknak átvizsgálása után s az itt szerzett tapasztalati adatok figyelembe vételével tér át a bizottság az indítvány tüzetes tárgyalására s a közgyűléshez beadandó javaslat szövegének megállapítására.

lehetett, hogy csak sipolva hatolhatott át a hang a megszűkülő torkon. Elfojtott zokogástól rendült meg a térdeire esett anya, a kétségbeesés vad tüze villámlott ki az apa szeméből, melyeket nem hűsített a könnyek árja.

Az orvos figyelmesen hallgatózott. Miután csillapító szerrel enyhítette a beteg szenvedését, siri csend volt a szobában. A három egészséges ember lelkétét visszafogva csüggett azon a gyenge lélekzetben, mely mint tovasurranó sóhaj, egyszerre egyenletesebb, egyre szabályosabb, egyre nyugalmasabb lesz. A gyermek végre szép csendesen elaludt. Az orvos felemelkedett, halkan mondá: „Bánky ur, hála az Istennek, minden veszély elmúlt!”

Alig hogy e szavakat kiejtette, férdre borult az atya, a gyermek takarjába temette arcát s zokogása töltötte el a szobát. Mint a gátot áttört folyom, úgy ontá a megváltó könnyeket. Az orvos eltávozott. Már vagy egy fél órája ott feküdt mozdulatlan gyermeke ágyán az atya s csak néha-néha hallatszottak lelke mélyéből jövő sóhajtásai.

Egyszerre érzi, hogy halkan hozzá lép az asszony, megérinti vállát s amint felemelkedik, szemben találja magával az asszony búbanatos, bocsánatért esdeklő tekintetét.

Az asszony leborult előtte, átkarolta térdeit s azon a hangon, melyet már oly régen nem hallott s mely emlékezetében kioltathatatlannul be volt vésve, könnyörög fuldokló hangon:

— Bocsáss meg Adorján! Megmentett gyermekünk kedveért, bocsáss meg! És a férfi lehajol az asszonyhoz, gyengéden felemeli, karjaiba zárja s azután zokognak ketten együtt s az egyesülő könnyár szorosabban fűzi őket össze, mint minden fogadom, mint minden eskü.

S.

Ipar- és kereskedelem.

Koronagyufa. A Pojatz F. és társa deutschlandsbergi gyufagyáros által „Magyar Koronagyufa” felirattal forgalomba hozott gyufa tárgyában a kereskedelmi miniszter 1901. évi március hó 12-én 11.951 szám alatt valamennyi II. fokú iparhatóságához a következő körrendeletet intézte: „Tudomásomra jutott, hogy a Pojatz F. és társa deutschlandsbergi gyufagyáros cég gyufáit a valóságnak meg nem felelő „Magyar Koronagyufa” felirattal ellátott dobozokban hozza forgalomba. Miről a hatósága alá tartozó elsőfokú iparhatóságokat azzal értesítse, hogy amennyiben akár feljelentés, akár közvetlenül tapasztalat útján tudomására jutna, hogy a fentemlített kihágást valaki elkövette, az illető ellen az 1884. XVII. t.-c. 157 §-ának d) pontja alapján a megtorló iparkihágási eljárást azonnal tegyék folvamatba.”

Az ipartestületek központi bizottsága Ráth Károly elnöklete alatt a napokban gyűlést tartott, melyen az elnök beszámolt a betegsegélyző pénztárak reformja ügyében tartott anketéről. A bizottság az elnöki jelentést tudomásul vevén, elhatározta, hogy az ország betegsegélyző pénztárait országos értekezletre hívja egybe, hogy legyen alkalmuk a tervezett reformmal szemben állást foglalniok. A gyűlésen szóba került az iparosok nyugdíjügye. Az elnök jelentést tett az ügy eddigi állásáról és kifejtette a vonatkozó ügyre nézve nézetét, mely szerint a fontos közgazdasági kérdés csakis társadalmi uton oldható meg, ha az iparosok kamarái kerületenként sorakoznak s maguk megállapítják a tagok számához és viszonyaihoz mérten a nyugdíjintézetet. A bizottság az elnök előterjesztését helyeslőleg tudomásul vette. Szóba került a lapunk mult számában említett indítvány, mely az iparosok érdekképviseletének a parlamentben való nagyobb érvényesülését célozná. Hosszabb vita után kimondták, hogy egy bizottságot küldenek ki, mely igyekezzék az iparosokra hatni, hogy ahol csak lehet, az ipari érdekek hivatott szószóói választassanak meg képviselőket.

Megrendelések gyűjtése. Julius eseljével lép életbe az új törvény, amely a megrendelések gyűjtését, főleg a vidéki ipar és kereskedelem érdekében szigorú korlátok közé szorítja. A törvény a kereskedelmi miniszternek adta meg a jogot, hogy megszabja a kivételeket. A kereskedelmi miniszter hozzáfogva a fontos törvény végrehajtásához, a kereskedelmi kamarákhoz intézett leiratában, azok véleményét kérve ki, jelzi a teendő kivételeket. A kereskedelmi miniszter a törvény végrehajtása előtt bizonyára erőlyesen fog intézkedni arra nézve, hogy megakadályozza a törvény kijátszását, amire a bécsi utazó úgynökök nagy serege igen készülődik.

A pékek vasárnapi munkaszünete. A sütő munkások vasárnapi munkaszünetének ügyében a kereskedelmi miniszter döntött. A pékmesterek egyesületéből kifolyólag azt kérelmezték, hogy: 1. a kemencében való alagyújtás vetések ki az ipari munka forgalma alól és háziéseléd által munkaszüneti napokon is bármikor legyen végezhető; 2. az előmunkálatok, vagyis a kovászás és dagasztás ideje az eddigi gyakorlat szerint esti 10 óraker kezdődvén, engedtessek meg, hogy a dagasztást követőleg a tészták feldolgozása és kisütése éjjeli 12 óraker kezdetét vehesse; 3. a sütőipari munkálatok a munkaszüneti napon d. e. 10 óraker beszüntessenek és csakis a magánosok által a sütőüz sítés céljából vitt tésztaemlékeknek egy erre önkényt vállalkozó és azért külön díjazandó inspekciós munkás által végezendő kisütése engedtessek meg déli 12 óráig. A miniszter döntése úgy szól, hogy vasárnap és egyéb munkaszüneti napokon a teljes munka este 11 óraker megkezdhető. A döntés a középuton áll, figyelmen kívül hagyva a felterjesztés többi pontját.

Hivatalos-rovat.

Zalaegerszeg város polgármestere közhírté teszem, hogy az 1901. évre készített I. II.-od oszt. kereseti és házadó kivetési lajstromok az 1883. évi XLIV. t.-c. 16 §-a értelmében a város adóhivatalánál 8 napon át vagyis 1901. évi április hó 9-től 16-ig bezárólag közszemlére kitéve vannak, hol is a hivatalos órák alatt betekínthetők.

Zalaegerszegen 1901. április 4-én.

Várhidy Lajos
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Boldog Alleluját kívánunk lapunk igen tisztelt előfizetőinek és nagyrabecsült munkatársainknak.

A nemesi pénztári választmány évnegyedes gyűlését f. hó 10-én délelőtt 10 óraker tartja Zalaegerszegen a vármegyeház termében.

Vizsgálóbíró helyettes. A m. kir. igazságügyminiszter a zalaegerszegi kir. törvényszék területére vizsgálóbírói állandó helyettesül *Skóduy Aurel* kir. törvényszéki bírót rendelte ki.

Csáktornya város képviselőtestülete legutóbbi rendes közgyűlésében tárgyalta az 1900. évi számadást, amely szerint a bevétel 99.500 kor. 05 fill., a kiadás 99.104 kor. 12 fill. volt s így a pénztármaradvány 395 kor. 93 fillér. A községi szegényalap bevétele 14.133 kor. 43 fill., kiadása 3.672 kor. 01 fill., pénztármaradványa 10.461 kor. 42 fill. A kórházalap bevétele 7.964 kor. 52 fill., kiadása 478 kor. 19 fill., pénztármaradványa 7.486 kor. 33 fillér. A közgyűlés az 1900. évi XVII. t.-c. 39 §-a értelmében szabályrendeletet alkotott a marhalevek kiállítására, záradékolására és átiratásáért szedhető díjak felhasználására tárgyában, amelyet 30 napra közszemlére tesznek ki. — Reszint elhalálozás, részint ismeretlen helyre költözés vagy vagyontalanság miatt egyesek községi pótdózája k a törlesztést határozta el a közgyűlés — Az esküdtek alaplaajstromának egybeállítására hivatot

szigoruan a „Kneipp páter“ védjeggyel és a „Kathreiner“ névvel ellátott eredeti csomagokra.

Eladó. A mattonfai puszta, amely 70 katasztrális hold, gazdasági épületekkel és egy szántással eladó és október 1-én átvethető. Zalaegerszegtől félóra távolság. Eladó fél Fuks Katalin Pápa, Viasz-utca 534 szám.

Belefult a vizes tábla. Hrebák Antal csáktornyai lakosnak 2 éves fia a szobában játszott egy forró vízzel tele volt tál mellett, amelybe játszás közben beleesett és a kapott égési sebtől rögtön meghalt.

Piaci gabona árak városunkban f. hó 4-én 50 kilógrammonként: *buza* 7.20—7.30 kor., *rozsa* 7.—7.15 kor., *árpa* 5.50—6.20 kor., *zab* 5.80—6.20 kor., *tengeri* 5.90—6.30 korona.

Állategészségi kimutatás vármegyénk területén március 31-én a hivatalos adatok alapján: *lépfene*: Rátka 1 u., Zrinyifalva 1 u., Lenti 1 u.; *sértésrész*: Zalaszentő 5 u., Maróc 1 u., Bazsi 7 u., Véged 1 m.

Vetőmagvak ára. Mauthner Ödön budapesti magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 kilógrammonként: *vörös lóhere* elsőrendű, öregszemű 64—68 kor., középmínőségű 50—55 kor., gyengébb minőségű 48—52 kor.; *lucerna* magyar, elsőrendű 42—44 kor., középmínőségű 42—46 kor.; francia 65—70 kor.; olasz 50—52 kor.; *muhar* 9—9½ kor.; *baltaim* 13—14 kor.; *bükköny* 8—9 korona.

Téli vasuti menetrend. Érvényes október hó 1-től. Zala-Egerszegről indul: a) Bobára 9 ó. 29 p. reggel, 4 ó. 49 p. délután; b) Csáktornyára 5 ó. 01 p. reggel, 5 ó. 53 p. délután. Zala-Egerszegré érkeznek: a) Bobáról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 44 p. délután, b) Csáktornyáról 9 óra 13 perccorrel, 8 ó. 24 p. este. *Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent-Iván között:* Zala-Egerszegről indul Szent-Ivánra 6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33 p. délután, 7 ó. 55 p. este. Zala-Egerszegré érkeznek Szent-Ivánról: 8 ó. 05 p. reggel, 1 ó. 57 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 20 p. este; Szent-Ivánról indul: a) Nagy-Kanizsa felé 5 ó. 55 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 13 p. délután (gyorsvonat), 8 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel; b) Szombathely felé 7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy-Kanizsáról a vegyes vonat Szent-Ivánra érkezik 7. ó. 2 p. este.

I R O D A L O M.

Az „Ócskai brigadéros“ Herczeg Ferenc történelmi színművének összes zenészműveit, Huber Sándor átíratában közli a „Zenelő Magyarország“ 7-ik füzeté, mely tartalmazza meg Fekete István „Kipirult mar az ég alja“ magyar dalát és Grieg Edvard „Szeretlek én“ remek szép műdalát. A zongora zeneirodalom legjelentősebb és legsikerültebb ujdonságait adja e közkezdvelt zeneműfolyóirat minden füzeté. Előfizetési ára negyedévre 3 korona. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámot 60 fillér beküldött bélyegekért küld a „Zenelő Magyarország“ kiadóhivatala, Budapest VI., Csengery-utca 62 a.

A Kert, a kertészet összes ágait magába foglaló kertészeti szaklap f. évi 7-ik számának tartalma: konyhakertészet, gyümölcsészet, díszkertészet, tárcsa, méhészet, közlekedés és távolról, elődtek, falkola, rovarok, gyógy- és iparnövények, világszemle, hírek, apró szakközlemények, szerkesztői üzenetek, színes műmellet, fametszetek. Előfizetési ára egész évre 6 korona, kertészek részére 4 korona. Előfizethető a kiadóhivatalnál Budapest, VII., Rottenbiller-u. 33 sz. a.

Tanügyi Tárca — címmel Réztolli M. (Novák Mihály zalaegerszegi állami iskolai tanító) újabban írt s a „Néptanítók Lapja“-ban közölt tárcáit önálló kötet gyanánt adta ki. Ára 2 kor. Vágó János zalaegerszegi könyvnyomdájának a nyomása. Az előszón kívül 28 tárcát foglal magában a csinos kiállítású munka; a tárcák humorosan vannak írva s nemcsak tanítóknak, hanem a laikus közönségnek is szórakoztató olvasmányul szolgálnak. Felhívjuk rá lapunk olvasó közönségének figyelmét.

Magyar Bazar. Ezt a legrégebb, legjobb divatlapot Wohl Janka szerkeszti és az Athenaeum adja ki; az egyetlen magyar divatlap, mely havonkénti négyzer jelenik meg mindig bő divatvázsszal, gyönyörű színes divatképekkel és illusztrált szépirodalmi melléklettel; borítékján annyi tudnivalót közöl a társaságból, háztartásból, regényt, amennyit egyetlenegy sem a hazai divatlapok közül; előfizetési ára ¼ évre 4 korona. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 54.

Mikszáth a „Magyar Könyvtár“-ban. A jó palócok 60 filléért — ez legújabb szenzációja a Radó Antal szerkesztette „Magyar Könyvtár“-nak, mely egyre növekvő sikerrel váltja tette programját; a legjobbat legelősebben adni az olvasó közönségnek. Még a legnagyobb idegen irodalmakban is ritka dolog az, hogy első rangú írók, akiknek munkái még nem váltak köztudatjává, oly áron bocsátanak forgalomba, mint most a Wodianer cég Mikszáthot. Merész vállalkozás ez és föltétlenül a legnagyobb elismerésre méltó. Rendkívül olcsóra szabott ára van a „M. K.“ egy szintén most megjelent másik füzetének is: Rostand Cyranojának, mely Ábrányi Emil pompás átlátásában szintén csak 60 fillérbe kerül, bár terjedelme közel 190 lap. Ez a mű is a legnagyobb elterjedésre tarthat számot. Kétféle füzet a 213 számú is, mely egy nálunk még merőben ismeretlen, genialis hollandus elbeszélőt, Multaruli-t, (igazi néven E. H. Dekker) mutatja be a magyar közönségnek. Az a Száidsa c. elbeszélés, mely e füzetet megnyitja, igazi remeke a XIX. század

elbeszélő irodalmának. Gábor István fordította, igen jól az eredetiből. — Folytatja a „M. K.“ illusztrált Petőfijét, is, melyből most a kisebb elbeszélő költeményének I. füzeté látott napvilágot. Radó Vilmos jegyzeteivel, valamint Telegdy és Neogrady képeivel. — A Magyar Könyvtár eddig megjelent számai részletfizetésre is kaphatók. Teljes jegyzékkel ingyen szolgál minden könyvkereskedés. Megrendelhető egyes füzeteként is Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udvari könyvkereskedésében, Budapest VI. Andrássy-ut 21 s. alatt és minden könyvkereskedésben.

Bouilloni Gotfréd sirja. A jeruzsálemi nagy templomban, a Szent Sir templomában egyik fülkében fekszik a ke esztény lovagok virága, Bouilloni Gotfréd. Hős volt és vitéz. Kardot övezett a Szent Sir visszavívására és halmvai ott porlanak az egykori jeruzsálemi királyság földjén, a kereszténység legszentebb templomában. Sirja fölött hat oszlopon egy nagy kőlap állott, felírata ez volt: „Itt nyugszik a híres Bouilloni Gotfréd, aki ezt az egész földet meghódította a keresztény vallásnak a kinek lelke Jézus Krisztussal nyugodjék.“ Azóta elpusztult a sir, de a hős neve nem pusztul el, mert egy egész korszakot jelent. Az ezüst vértés, keresztos jelű lovagok egyik vezére, aki elment a Szentföldre és harcot vitt a mi Urunknak sirjáért. A keresztos hadnál semmi sem mutatja jobban a középkor legfőbb oszlopának, a pápaságnak nagy hatalmát. A hit, amely egész életüket irányította, a papaságban lelte legelső letéteményesét. A pápa átka királyokat taszított le trónjukról, országzszerzte bezárta a templomokat s a neki ellenszegülő király elvesztette népe hűségét. A pápa egész nemzeteket oldott fel a hűségkü alól. Erről a korról beszél a Nagy Képes Világtörténet V. kötete, melynek 101. és 102. füzetéi most jelentek meg. Az egész nagy mű 12 kötetből fog állani, szerkesztője dr. Marczali Henrik akadémikus, egyetemi tanár; az V. kötetet a kitűnő tollú történetíró dr. Mika Sándor írta. Egy kötet ára díszkötésben 16 kor., kapható füzeteként (á 60 fill.) és havi részletfizetésre is a kiadó társulatnál, Revai Testvérek Irod. Int. Részvénytársaságnál, Budapest, VIII. Üllői ut 18 sz.

A Patyolat negyedik száma megjelent. Ez az egyetlen magyar újság, mely kizárólagosan a fehérmű divattal foglalkozik. Teszi pedig ezt olyan részletességgel és alaposan, hogy az olvasója nincs rántalva a kézen vett és drága fehérműre, hanem minden darabját ott-hon maga megcsinálhatja a minden számban mellékelt magyarútalokkal ellátott kétoldalos szabás-mintaiv segítségével. A Patyolat minden hónap elején megjelenő újság. Előfizetési ára postán való küldéssel negyedévre egy korona tíz fillér. Megrendelhető a kiadóhivatala. Budapest Rökk Szilárd-utca 4 szám.

A Gyermekek Divat, a mamák kedves újsága, nyolcadik évfolyam negyedik száma megjelent. Körülbelül 100 képpel tarkított nyolcoldalos főlapján hasznosan oktatja a szorgos anyákat arra, hogy az elhasznált, vagy a nagyok kinötte ruhát miképp kell a kicsinyek számára átalakítani, vagy újat varrni. Könnyebbé válik ez a munka a minden számban mellékelt kétoldalos szabás-mintaiv. Ezenkívül az apróságokat is kellemesen szórakoztatja, a meunyiben játékszerek és apró tárgyak készítésére oktatja. A gyermek-Divat hónaponként megjelenő újság. Előfizetési ára a lehető legolcsóbb: negyedévre egy korona tíz fillér postán küldve. Megrendelhető a kiadóhivatalban, Budapest, Rökk Szilárd-utca 4 szám.

A Divatújság hetedik száma a szokásos dúsz tartalommal megjelent. Rendkívüli gazdagságu nyolcoldalos főlapján a legújabb divatot számos képpel, bő magyarázattal ismerteti, amit megkönnyít a kétoldalos szabás-mintaiv. Színes divatképe hónaponként a legremekbű öltözéket ábrázolja, míg a kézimunka mellékletén az egyszerűtől egészen a pompásig való kézimunka-magyarázatokat hozza oly könnyen megérthető modorban, hogy az ma már számos leányiskola tanító lapjává vált. E mellett olvasói mulattatásáról sem feledkezik meg. A minden számban mellékelt szórakoztató kedves novellák, háztartási tudnivalók és egyéb jótanácsok töltik ki. A hónaponként kétszer megjelenő Divat Újság nagyon olcsó. Postán való szállítással negyedévre két korona husz fillér. Megrendelhető a kiadóhivatalban, Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 4 szám.

A legérdekesebb magyar napi lap, mely ugy tartalmának bősége, mint értesüléseinek gyorsasága és megbízhatósága folytán bátran összehasonlítható a külföld nagy lapjaival: az „Egyetértés“, melynek szerkesztősége nem kímél sem költséget, sem fáradságot arra, hogy olvasóközönségét úgy a hazai, mint a külföldi eseményekről kimerítő részletes tudósításokkal lássa el. De különösen ki kell emelnünk az „Egyetértés“ politikai és szépirodalmi rovaát. Vezérekkeiben mindig a politikai és társadalmi nagy kérdéseket vitatja meg s programjához hiven a szabad eszmékért és függetlenségük elvéért küzd. Szépirodalmi része az „Egyetértés“-nek eddig is igen becses volt, mert a legkitűnőbb írók tárcáit és regényeit évek hosszú során át ebben a lapban olvashatja a magyar közönség. Ma meg különösen nagybecsű e különben is kitűnő rovat, mert Eötvös Károly, a legmagyarabb író, az „Egyetértés“ hasábjain írja meg páratlan érdekességű tárcáit. A Gróf Károlyi Gábor följegyzései, az Utazás a Balaton körül, az Eötvös Károly adomái és egyéb kisebb művek egész sorozata máris országzszerzte nagy feltűnést keltettek. Az április 1-én kezdődő évnegyedben az „Egyetértés“ Eötvös Károly tárcasorozatán kívül kitűnő regényt is közöl. A ki érdekes és jó olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az „Egyetértés“-re. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába küldendők, (Budapest, IV., Papnövelde-utca 8.), mely szívesen küld ingyenes mutatványszámot. Előfizetési ár negyedévre 10 kor., egy óra 3 kor 60 fill.

Kis Lap. Több mint negyed évszázad óta gyönyörűköteti a „Kis Lap“ című képes gyermekújság Magyar ország apró olvasó közönségét. Hétről hétre, mint szívesen

látott vendég, kopogtat be a magyar családok hajlékába, ahol vidám gondtalan gyermekek repeső szívvel várják, ujongva köszöntik és találgatják, vajjon micsoda szépet, kedveset hoz magával a „Kis Lap“ legújabb száma. A „Kis Lap“ gyönyörű tartalmához képest diszes kiállításban jelenik meg; az egyetlen magyar gyermekújság, melyet a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium az elemi népiskolák tanuló ifjúságának olvasmányul ajánlott. Előfizetési ára ¼ évre 2 korona. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Kerepesi-ut 54.

Budapesti Napló. Az az újságíró gárda, mely a maga erejéből megalapította a Budapesti Naplót, mesés sikert ért el. A Budapesti Napló friss és megbízható értesülései, lelkes, temperamentumos, komoly, tartalmas, hatásukban valóságos szenzációs politikai cikkei, tárcarovatának magas irodalmi színvonala, gazdag informatív anyaga, kitűnő értesülései, kimerítő, ötletes, változatos, eleven rovatai s mindenrendű közleményeinek változatosága és folyton gyarapodó bősége: napról napra ékezőlőan tanuskodnak arról, hogy a Budapesti Napló fényesen megfelel a legvérmesebb várakozásnak is. A Budapesti Napló páratlanul álló kedvezményt juttat előfizetőinek azzal a meglepetéssel, hogy kivétel nélkül valamennyiüket biztosítja a Mannheimi Biztosító Társaság magyarországi képviselőségénél baleset által okozott rokkantság és baleset által történő halál esetére 2000 korona erejéig. A biztosítás egész költségét a kiadóhivatal fedezi és ugy a Budapesti Napló régi előfizetői, mint az újonnan belépők jogérvényes biztosítási kötvényt kapnak 2000 korona erejéig. Olvasóink figyelmét újból is felhívjuk a Budapesti Naplóra és ismételve a legmelegebben ajánljuk ezt az újságot. Olvasásra az újdonságok iránt érdeklődőknek és valóságos lelki épülésükre azoknak, akiknek a magyar hírlapirodalom magas színvonalában és magyar írók és újságírók hangszorgalmában kedvük telik.

Háztartás. Kürthy Emilné szerkesztésében és az Athenaeum r. t. kiadásában havonként 3-szor megjelenő „Háztartás“ a magyar gazdaszonyoknak egyetlen magyar lapja, mely a háztartás minden ágában utbaigazítást ad, helyi-vel-közeli képekkel magyarozva, bő szépirodalmi részét irodalmunk legkiválóbb művelői szerkesztik. Közlemények, elbeszélések a legjobb írók tollából élenkítik tartalmát és a divat is szőhöz jut írásban és képen ennek a maga nemében egyetlen lapnak a hasábjain; előfizetési ára ¼ évre 4 korona. Mutatványszámot küld ingyen a kiadóhivatal: Budapest, Kerepesi-ut 54.

Komoly irány, könnyed szellem, határozott nemzeti törekvés jellemzi a „Magyarország“ politikai napilapot. Nem hajlong ide-oda nem üzérkedik politikai meggyőződéssel egyenes és nyílt, mint a magyar ember lelke. Azert fért annyira közel a magyar nemzet szívéhez. A „Magyarország“ a magyar hírlapirodalomban páratlan előhaladást tett. A művelt magyar társadalom befogadta, megkedvelte és nagyra nevelte úgy, hogy ma már a „Magyarország“ a legterjedtebb és legolvasottabb lapja a magyar közönségnek. A „Magyarország“ valóságát irány szab és egyesíti maga köré a művelt magyar társadalmat. Baztha Miklós az ő páratlanul ragyogó tollával megragadta az elméket úgy, hogy politikai és társadalmi különbség nélkül mindenki meghajlik az ő tollának szépsége és varázsereje előtt. A „Magyarország“ főszerkesztője Hollo Lajos országgy. képviselő, felelős szerkesztője Lovász Márton, a közgazdasági rész szerkesztője Lázár Pál műegyetemi tanár kiülők közéletünk és íróink kitűnőségeinek egész sorozata tartozik a „Magyarország“ kötelekéhez. A „Magyarország“ előállítási módja a modern technika haladásának igazi példaképe. Bécsben, Berlinben és az ország nagyobb városaival direkt telefon-összeköttetéseket tart fenn; híreit és tudósításait a leggyorsabban és a legalaposabb forrásokból meríti. Ez teszi lehetővé, hogy a „Magyarország“ a többi lapokat egy felnappra megelőzi. A „Magyarország“ reggel már az ország legtávolabbi részeiben is ott van. Hozza a kimerítő országgyűlést, a bel- és külföldi tőzsdei tudósításokat, kitűnő regényeket, tárcákat, stb. stb. A „Magyarország“ előfizetési ára egy évre 14 fit. negyedévre 3 fit 50 kr. egy óra 1 fit 20 kr. Az előfizetési pénzek postautalványon a „Magyarország“ kiadóhivatalába Budapest, küldendők.

Közgazdaság?

Az Első magyar általános biztosító-társaság március 30-án tartotta évi rendes közgyűlését. Csekonics Endre gróf, társasági elnök vezetésével, ki a napirend előtt kegyeletes szavakban emlékezett meg a társaságnak az utolsó évben elhunyt igazgatósági tagjáról, Schosberger Zsigmond báróról. Ezután az 1900-iki üdétév mérlege és zárómadása került előterjesztésre. Az igazgatóságnak ehhez adott jelentését Jeney Lajos vezérigazgató-helyettes olvasta föl.

A jelentés kiemeli, hogy a múlt évi üzlet minden biztosítási ágban oly kielégítő eredményre vezetett, hogy a társaság összesen 2,547.690 korona 70 fillér üzleti nyereséget ért el. Ezzel szemben, a pénzügyi pangása folytán a társaság tartalékjainak befektetésére szolgáló értékpapírok, melyek nagy részt magyar földhitelezési záloglevelek, 1,457.099 korona 24 fillér átmeneti árfolyamvesztéségre érte a társaságot. A fönt jelzett üzleti nyereségben, mely a múltban elért tekintélyesebbek mellé állítható, e nagy átmeneti árfolyamvesztés teljes fedezetet talál és ezenfelül még 1,090.591 korona 46 fillér tiszta nyereség is marad, melyből — az alapszabályszerű levonások után, — részvényenként az igazgatóság a felügyelő bizottsággal egyetértésben 168 korona osztalé ot javasol kifizetni. A társaság üzletállománya, valamint tartalékai tekintélyesen gyarapodtak; sőt a biztosítás üzleti nyereségéből az átmeneti árfolyamvesztéségre a két utolsó évben visszatartott összesen 2,702.807 korona 33

fillérnyi összeg is. voltaképpen vagyongyarapodást jelent, miután a földhitelintézeti záloglevelek korábbi jobb árfolyamukat idővel bizonyára ismét elérik és minden körülmények között teljes névértékben kerülnek sorsolásra. A jelentés, mérleg és zárószámadások bemutatása után *Lampf Vilmos* miniszteri osztálytanácsos, mint részvényes, általános helyeslés közt, a részvényesek köszönetét és bizalmát fejezte ki a társaság kormányzó-testületének, melynek élén *Csekonics Endre* gróf áll és különös méltánnyal emelte ki *Ormódy Vilmos* vezérigazgató kitünő működését, amely nehéz gazdasági viszonyok közt is a társaság folytonos erősödésére, gyarapodására és az üzlet s üzletvitel jelentékeny javulására vezetett. *Csekonics Endre* gróf a kormányzótestület és az igazgatóság nevében köszönetet mondott a spontán megnyilvánult bizalomért. A közgyűlés a mérleget és a zárószámadásokat tudomásul vette, a fölosztási javaslatokat elfogadta és a fölmentvényt az igazgatóságának és a felügyelő-bizottságának megadta. Végül az igazgatóságba az elhunyt *Schossberger Zsigmond* báró helyére tagul *László Zsigmond* ot választották, ki eddig felügyelő tag volt. A választmány új tagja lett *Bathány István* gróf. A felügyelő bizottság pedig új választás alá került; tagjai lettek: *Berzeviczy Albert* (új), *Burchard-Béla* gróf, *Hajós József*, *Németh Titusz* és *Radványi Géza* báró. Az utóbbi négy a felügyelő-bizottság elölts is tagja volt.

Nehéz hallás.

Egy gazdag hölgy, aki a dr. Nicholson-féle mesterséges füldob segítségével a nagyot hallásból és fülzúgásból teljesen felgyógyult, nevezett intézet részére 25.000 fitnyi ajándékot tett le abból a célból, hogy olyan siket és nagyothalló egyének, akiknek nincs lehetőségük ilyen mesterséges füldobot csináltatni, az ajándék terhére azt ingyen megkaphassák. Ez érdemben a levelek a következő címen küldendők: **624 szám. Nicholson intézete Longoott Gunnersburg London W.**

Foulard-selyem 65 krtól 3 frt 65 krig méterenként blouzokra és ruhákra, valamint »Henneberg-selyem« fekete, fehér és színes 65 krtól 14 frt 65 krig méterenként mindenkinek *vitelbér- és vámentesen házhoz szállítva*. Minták postafordultával. Schweizba kétszeres levélbélyeg teendő a levelekre. Henneberg G. selyem gyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben

Nyílt-tér.

Wilhelm Ferenc

gyógyszerész urnak, Neunkirchenben, Bécs mellett, Alsó-Ausztriában.

Minden recludicséret felett áll a hatása az ön, eléggé nem dicsérhető, Wilhelm-féle csusz- és köszvényellenes [vértisztító] theájának.

Sok év óta köszvényben szenvedtem oly nagy mértékben, hogy beteken át ágyban kellett feküdnöm és iszonyu kínokat elszenvednem; alváásra, étvágyra nem is gondolhattam. Minden segédeszköz: tincturákat, mixturákat, sósfürdőket használtam, melyek kissé esillapították ugyan a fájdalmat, de a legközelebbi időváltozás meghozta a fájdalmat és pedig fokozottabb mértékben úgy, hogy erőmet napról-napra gyengülni éreztem.

Ekkor olvastam a berlini napilapban az ön theájának ajánlását. Azonnal három csomagot rendeltem. Már ennek használata után jelentékeny javulást éreztem és mástól év óta az előírt időközökben öt ilyen küldeménnyel folytattam a kúrát s ennek köszönhetem, hogy teljesen egészséges vagyok, étvágyam visszajött, erősödöm, életvidorságot érezek és ezt az öszt, a kezdődő telet, dacára a szeles időjárásnak, az üzlet körül a szabadban tolthetem, *anélkül, hogy a legkisebb fájdalmat érezném.*

Vajha minden beteg teljes bizalommal az ön esodahatású theját használná. Köszönetem megújítva, kiváló tisztelettel

Menzel Fritz

festő.

Gosslab A. Fiedler utódai posttögyarában, Opatovek, Kalisch mellett, Oroszszilécia Karácsony napján 1899.

Nestlé gyermekliszt!

a legköeletebb táplálék kis gyermekek részére.

Egy adag 1 kor. 80 fill. Kísérletre féladag 1 K. Nem kell hozzá semmi tej! Ez a leghiresebb, több mint harminc év óta bevezetett és kipróbált tápszer gyermekeknek pótolja az anyatejet. Hasznos és hánység kizárva.



A Nestlé-gyár évenként 35 millió adagot produkal. Naponként 132.000 liter tejet használ fel.

Főraktár: F. Berlyák Bécs I. Naglergasse I

Nestlé kondenzált teje cukorral 1 adag 1 kor.
Nestlé kondenzált teje cukor nélkül, ujdonság „V”
king egy adag 1 kor.

Kapható minden gyógyszerárban.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

HIRDETÉSEK.

Eladó.

Egy könnyű, jó karban levő

jukker kocsi,

jutányos árért eladó.

Kaszaháza, 1901. március 22.

Grész Károly.

Kiadó üzlet.

Sümegehen, a legélénkebb helyen,

egy szép üzlethelyiség

lakással együtt azonnal kiadó.

Tudakozódhatni a következő cím alatt:
Sz. R. Pozsony. Uj telep 13 sz.

Eladó fehér asztali borok

Bessenyo- és Boczföldhegyi 1898. és 1900-ik évi termésből.

Kivánatra bővebb felvilágosítást ad **Skublies Károly** földbirtokos Bessenyo u. p. Zalaegerszeg.

Keil-lak

(Glasur)

a legkitünőbb mázólo-szer a padló számára.
1 palack ára 1.35 kor. — 1 kis palack ára 68 kr.

Arany-fényezés

képek stb. bearányozására.
1 kis palack ára 20 kr.

Padló-fényesítő

legjobb és leggyorsabb beeresztőszer kemény padló számára. Egy köcsög 45 kr.

Fehér „Glasur“-fényezés

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan befestésére.
1 kis doboz ára 45 kr — 1 nagy doboz ára 75 kr.
Mindenkor kaphatók!

Ján Ferenc cégnél Zalaegerszegen.

SCHOTTOLA ERNŐ

Budapest,

a ruggyanta- (gummi) gyártás magyarországi megalapítója: műszaki központi üzlet

VI. Andrassy-ut 2 Fonciére palota

Legjobb minőségben, gyári áron szállít: összes mérleggyártmányokat (külön kiadási árjegyzék ingyen és bérmentve) a gőzeséplőgépekhez szükséges összes anyagokat és eszközöket, csapágyfém, kenőszelencék, olajhoz és sűrű tovtottsirhoz, géphajtósíjak, vízmentes mezdony és cséplőgépponyvak, kazal, repce- és kocsitakarók, asbest- és gummianyagok, szelepek, vizmutatók, fessmérők, dobsinok, kenőanyagok, zsiradékok, gabonaszákak, „Elsősegély“ kötszerszerkezetek, mely kötszerszerkezetek a miniszteri rendeleteknek megfelelően minden ipartelepen, gyárüzemnél, malomban stb. beszerzendők.

Árjegyzék és ismertetések ingyen és bérmentve.



Nélkülözhetetlen és utolérhetetlen, hatása kitünő. **Világcsikk,** kivitel minden országba

THIERRY A. balzsamát

(melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható **zöld**, a törvényszéknél bejegyzett „apáca“ védőjeggyel van ellátva. Felülmulhatatlan szer minden mell-, máj- és gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és **sebet gyógyít.**

Egy próbatüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér. Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

THIERRY A. centifolia kenőcse

(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyíthatású. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcsrel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, ujabban egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyíthatású mindenféle seb gyuladásánál.

Próbatüveg bérmentve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldik meg.

Óvakodjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen ugynevezett házi kenőcsöket és más efféléket.

Czim: **A. THIERRY** gyógyszerár és gyár a Védőangyalhoz. Pregrada, Roitsch-Sauerbrunn mellett.

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeinek utánzatát a törvény üldözi.

Gyomorbetegeknek,

akik meghűlés, gyomortúlterhelés, élvezetlen, nehezen emészthető, túlhűzés, vagy meleg eledelek, vagy szabálytalan életmód folytán **gyomorban, gyomorkatharusban, gyomorgörccsben, gyomorírdalomban, nehéz emésztésben vagy elnyalkosásban** szenvednek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle

növény bor.

Kitűnő gyógyerejnek talált növényekből jó borral vegyítve készült, erősíti az ember gyomorszerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a veredények zavarait, tisztítja a vort minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hatásosan működik az egészséges vérképződésre.

Ezen bornak kelendő időben való használata mellett minden jelenség, mint főtájás, felbőfőzés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges használatnál megszűnnek.

Szorulás, kólikafájdalmak, szíverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan megszűnik.

Halvány, aszott, kinezés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és májbetegségnek a következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növénybor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növénybor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszerárakban Zala-Egerszeg, továbbá Zala-Szent-Groth, Vasvár, Körmen, Nova, Pacsa, Keszthely, Süveg, Jánosbánya, Devecser, Kis-Czell, Mura-Szombat, Bellatinéz, Marezali, Tapoleza, Nagykanizsa, Letenye, Csakornya, Perlak, Szombathely gyógyszerárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor kérendő.

A zala-egerszegi gyógyszerárak 3 vagy több palack növénybort eredeti áron szállítanak az ország bármely részébe.

Az én növényborom alkotórészei: Malagabor 450, borszesz 1.00, glicerin 100, madárberkenyeiz 150, cseresznyeiz 3.20, köményiz, aniz, helengyökér, amerikai erögyökér, anizál és kalmus gyökér a 10.

ZENEMÜVEK.

jegyzékét

Zongora

Harmonium

Hegedü

Cselló

Zitera

Kamarazene

Dalok

Humoristika

Énekkarok

Kettős, bármás

Tanulmány-
darabokra

ingyen és bérmentve küld

MAASS OTTO

zenemükereskedése Bécs VI 2. Mariahilferstraße 91.

Eladok

8 ezer darab amerikai „Riparia portalis“ 1 éves gyökeres I. o. vesszöt ezerét 22 korona árban, mégis 4 ezer darab II oszt. gyökeresét 16 kor. ezerét.

A tiszta faj azonosságért kezesseget vállalok.

A vesszők a f. évi tavasszal lesznek a földből kiszedve s ekként a vesszők jóságáért is kezeskedem.

Zalaegerszeg, 1901. február 23-án.

Farkas Ferenc.

Valódi

Zagoriai mellszörp



Felnőtteknek, valamint gyermekeknek igen kellemes gyógyszer: görcsös szurás, hurutus-köhögés, tüdőkatarrus, elnyalkosodás, az összes mellbajok ellen.

Egy üveggel az összeg előzetes beküldése mellett 3 korona 30 fillérért szállít:

THIERRY. A. gyógyszerár

Pregrada (Rohitsch-Sauerbrunn m.)

Vigyázzunk a zárra, melyen a következő felirat van bevésvé:

A. Thierry Schutzengel-Apothéke.

Közgyűlés elhalasztása.

A Foglárkölyg lecsapoló társulatnak 1901. évi április hó 15-én délelőtt 9 órára Zalaistvándra a község házában tartandó társulati közgyűlését az ugyan azon napra eső nagykapornaki országos vásár miatt **f. 1900. évi április hó 18-ára** tűzöm ki, amely napon reggel 9 órakor ugyancsak Zalaistvádon a község házában a már közölt tárgysorozat mellett fog az megtartatni s arra a társulat összes tagjait tisztelettel meghívom.

Öllár 1901. április 4-én.

Szily Dezső

a társulat elnöke.

ELSŐ MAGYAR ÁLTALANOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BUDAPESTEN

I. Tűz-, szállítvány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

Kiadások. Negyvenharmadik évi zárszámla 1900. január 1-től december 31-ig. Bevételek

I. Tűzbiztosítás.		Korona	fill.	Korona	fill.	I. Tűzbiztosítás.		Korona	fill.	Korona	fill.
Kifizetett károk és költségek	7,617,275-62	4,627,578	69			Az 1899. évről áthozott készpénz-díjtartalék a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	4000000				
levonva viszontbiztosított károk és költségek	2,989,696-93	282,046	78			Tűzbiztosítások után bevett készpénzdíjak és a folyó évben lejárt díjkötelezvények és díjváltók	12743392-80				
Függőben maradt károk tartaléka		679,828	58			levonva: törlesztett díjak	1383942-55				
Szervezési költségek a viszontbiztosított rész utáni bevétel levonásával		196,400	48			" viszontbizt. díjak és díjrészl.	4080391-91	5464334-46	7279058	34	11538-04
Jövedelmi adó és bélyegilletékek		105,378	14			Az 1899. évben függőben maradt károk tartaléka			259746	07	
Postabérek		10,850	38			II. Szállítványbiztosítás.					
Adakozások közhasznú célokra		979,785	38			Az 1899. évről áthozott készpénz-díjtartalék a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	50000				
A tüzbiztosítási üzletet terhelő igazgatási költségek		6,980	13			Szállítványbiztosítások után bevett készpénzdíjak	941181-60				
Behajthatlan követelések leírása						levonva: törlesztett díjak	42597-01				
A következő évek készpénz-díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	4,000,000			10879878	16	" viszontbiztosítási díjak	688173-09	739770-10	210111	50	360510
II. Szállítványbiztosítás.						Az 1899. évben függőben maradt károk tartaléka			100099	07	
Kifizetett károk és költségek	457,499-75	196440	02			III. Jégbiztosítás.					
levonva viszontbiztosított károk és költségek	261,059-73	92514	29			Jégbiztosítások után bevett készpénzdíjak	3733164-08				
Függőben maradt károk tartaléka		15337	82			levonva: törlesztett díjak	393387-92				
Szervezési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész utáni bevétel levonásával		5000-0		354292	13	" viszontbiztosítási díjak	2176498-80	2569886-72	1163277	36	1180007
A következő évek készpénz-díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül						Az 1899. évben függőben maradt károk tartaléka			16730	47	
III. Jégbiztosítás.						IV. Betörésbiztosítás.					
Kifizetett károk és költségek	1,583,670-04	5217-2	66			Az 1899. évről áthozott készpénz-díjtartalék a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül	20000				
levonva viszontbiztosított károk és költségek	1,061,887-38	21197	61			Betörésbiztosítások után bevett készpénzdíjak és díjrészletek	65610-48				
Függőben maradt károk tartaléka		236571	73			levonva: törlesztett díjak	12305-84				
Szervezési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész utáni bevétel levonásával		51875	31			" viszontbiztosítási díjak	24571-31	36967-15	28643	33	51143
Bélyegilletékek		12189	26	843616	57	Az 1899. évben függőben maradt károk tartaléka			2500		
Behajthatlan követelések leírása						V. Egyéb bevételek.					
IV. Betörésbiztosítás.						Szelvény-, takarékpénztári-, váltó- és egyéb kamatok	444478	94			497299
Kifizetett károk és költségek	7,918-88	2161	65			Társasági házak tiszta jövedelme	52820	15			
levonva viszontbiztosított károk és költségek	5,730-23	2428	33								
Függőben maradt károk tartaléka		14751	92								
Szervezési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész utáni bevétel levonásával		30000		49341	90						
A következő évek készpénz-díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül											
V. Egyéb kiadások.											
Árfolyamvesztés értékpapírok és idegen pénznemek után		1457099	24	1457099	24						
VI. 1899. évi nyeresékszám.											
A folyó évi üzletből fennmaradt nyereségért				43537	23						
				13627765	23						13627765

Mérlegszámla 1900. december 31-én.

Vagyon.		Korona	fill.	Korona	fill.	Téher		Korona	fill.		
Elhelyezett tőkepénzek takarékpénztárak- és bankoknál		7174492	53			Részvényalapítóké teljesen befizetett 2000 egész részvény á 1000 frt és teljesen befizetett 2000 fél részvény á 500 frt.		6000000			
2016000 kor. n. é. Magyar földhit. int. 4 ^o /o-os talajjavítási és szab. záloglevél á 9.50	1824480 kor. — fill.					Társasági tartalékoké		6000000			
804000 kor. n. é. Magy. földh. int. 4 ^o /o-os zálogl. á. 92	739680 kor. — fill.					A Magyar földhitelint. által, a birtokunkban levő záloglevelei után megtérített árkü-lönbözeti összeg tartalékba helyezve		1481000			
750000 kor. n. é. Magy. kir. 4 ^o /o-os koronajár. á 92.95	697125 kor. — fill.					Külföntartalék		7476	05		
490000 kor. n. é. Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztári 4 ^o /o-os záloglevél á 93	455700 kor. — fill.					Tűzbiztosítási díjtartalék készpénzben a viszontbiztosított rész levonásával és minden megterhelés nélkül	4000000 kor. — fill.				
62800 kor. n. é. Magy. kir. 3 ¹ / ₂ o-os kor-jár. á 84	52752 kor. — fill.					Szállítványbiztosítási díjtartalék készpénzben a viszontbiztosított rész levonásával és minden megterhelés nélkül	50000 " — "				
5000 kor. n. é. „Otthon“ irók és hírlapírók köre 4 ¹ / ₂ o-os kötvények á 100	5000 kor. — fill.					Betörésbiztosítási készpénzdíjtartalék a viszontbiztosított rész levonásával és minden megterhelés nélkül	30000 " — "		4080000		
7955 drb. M.-franc. bizt. társasági részvény á 200	1591000 kor. — fill.					Tűzbiztosítási függő károk tartaléka		282046	76		
1209 drb. Bécsi biztosító társ részvény á 340	411060 kor. — fill.					Szállítványbiztosítási függő károk tart.		92514	29		
997 drb. Hazai ált. bizt. társaság elsőbbs. rész. á 200	199400 kor. — fill.					Jégbizt. függő károk tart.		21197	61		
A fenti értékpapírok stb. után az év végéig esedékes kamatok	58908 kor. 23 fill.	6035	05			Betörésbizt. függő károk tart.		2428	33		
Leszámlolt, visszleszámlított és egyéb váltók		452783	98			Külföntele hitelezők		846952	64		
Társaság háza		1420000				— Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok		8389			
Erzsébet-téri házak kölcsöntörlesztési számla		720000				Első magyar általános biztosító társaság „Lévai-alap“		181339	10		
Különféle adók:						Első magyar általános biztosító társaság „Ezredéves alapítvány“		63588	91		
a) Pénzkészlet és maradványok a képviselősegeknél		1930442	45			Tiszviselők és szolgálk nyugdíjalapja		1001689	04		
b) Maradványok idegen biztosító intézeteknél és átmeneti tételek		1591441	10			Ormody Vilmos-a'ap		20064	52		
Jégbiztosítási osztály folyó számlán		849331	56			Eletbiztosítási osztály folyó számlán		141668	80		
Betörésbiztosítási osztály folyó számlán		3779	51			1900. évi nyereség		43537	23		
Központi pénzkészlet		99515	92								
		20276892	28					20276892	28		

A. Lac hírből

Máriaczei gyomorcsépek

Uj, ellent kell a védjegyre!



gyomorbetegség, úzós lehelet, fel-fujtság, savanyú felbőftetés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaki-választás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgöres és székrekedés ellen. Hatásos gyógyszer fejtájs ellen, amely nyílen ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél, étel- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a **Brady-féle** Máriaczei gyomorcsépek évek óta kitűnőnek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Tessék a vételnél határozottan **Brady-féle** Máriaczei gyomorcsépet kérni és ügyelni a fenti védjegyre és **aldírásra**, valamint arra, hogy a régi híri, valódi Brady-féle Máriaczei gyomorcsépből **egy üveg 40 kr.** nagy üveg 70 kr-ba kerül, míg a hamis, utánzott és csekély értékű olcsóbb, jelenleg 35 kr.

Központi szétküldés

Brady Károly gyógyszer-tára Bécsben a Magyar Királynak I. Fleischmarkt 7.

Kapható minden gyógyszer-tárban.

Török József gyógyszer-tára Budapest, VI. Király-u. 12.

HIRDETMÉNY.

Alulírott értesitem a n. é. közönséget, hogy nagykutatási lakáson 11 szék szénát és 90 keresztnyi buzaszalmát szabadkészből, olcsó áron eladok.

Ifj. Méhes István.

1112/kg. 1901.

Hirdetmény.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa a városi köztemető vaskapujának és vasrácsának kiigazítása- és befestésére, nemkülönben egy új vaskapu elkészítésére, továbbá a temető falának kiigazítási munkálataira **1901. április 15-én d. e. 9 órakor** a városháza kistanácstermében megtartandó nyilvános árlejtést hirdet.

Az elvállalt munkadíj 10%-ka az árlejtés befejeztekor biztosítékul leteendő.

Zalaegerszeg 1901. április 3-án.

Várhidy Lajos s. k. polgármester.

263/v. 1901. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró 1901. V. II. 251 számú végzése által **Bécsi hitel védegytel** végrehajtató javára **Zácsék István** és neje zalaegerszegi lakosok ellen 2000 kor. tőke, ennek 1901. március hó 9-től járó 6% kamatja, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 2061 koronára becsült bolti kelmék és butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, — ennek a helyszínén vagyis Zalaegerszegen leendő eszközésére **1901. évi április hó 19-ik** napjának d. u. 3 óráig határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel

oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX t. c. 108. §-ában megál'apított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszegen 1901. évi április hó 3-án.

Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.

A zalaegerszegi róm. kath. plebániához tartozó, Zalaegerszeg város határában u. n. avasi, csuszólapi és szivhegyi dűlőben fekvő, mintegy 12 kat. hold, jól átrágyázott, tavaszi alá már megszántott föld parcellákra osztva, tavaszi ültetvények alá, 1901-ik évre haszonbérbe adatik.

A haszonbér minden parcella után 18 korona, mely a felvétel alkalmával azonnal és teljes összegben lefizetendő.

A bérbeadással s a haszonbéri összegek felvételével **Fülöp József** városi aljegyző ur bizott meg a kinél a bérbevevők jelentkezhetnek.

Kelt Zalaegerszegen, 1901. április hó 5-én.

Plebánia hivatal.

ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BUDAPESTEN

II. Életbiztosítási üzlet.

Kiadások Harminnyolcadik évi zárszámla 1900 évi január 1-től december 1-ig Bevételek

	Korona	fill.	Korona	fill.	Korona	fill.	Korona	fill.
Törlesztett kötvények díja	836539	76			69737646	14		
Visszaváltott kötvényekért	1280778	28			626296	92	70363943	06
Halálesetek után kifizetett kárösszeg	2585533	46			870839	70		
Lejárt kiházasítási tőkékért	3324821	43			10579345	67		
Kiházasítási bívótisásoknál haláleset következtében díjvisszatérítés	84253	85			57573	68	11507759	05
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tart.	573802	21					381474	25
Függőben levő kiházasítási tőkék tart.	603909	42					421006	16
Egyarádékokért	294198	82					244488	73
Viszontbiztosítási dajak	254334	26					3272132	79
Pályegekért	219294	76						
Irodai bér, postadíj, nyomtatványok, uti- és egyéb költségek	569237	11						
Tisztai fizetések	231595	34						
Jövődalmi adóért	22192	72						
Orvosi díjakért	118822	61						
Szerzési és díjbehajtási költségek	1088276	05						
Kisorsolt biztosítások tart	22000	—	12132038	36				
Behajthatlan tartozások leírása	32448	28	73011711	45				
Díjtartalék az év végén			1047054	23				
1900-évi nyeresemény			86190804	04			86190804	04

Mérlegszámla 1900. december 31-én Teher.

Vagyon. Mérlegszámla 1900. december 31-én

	Korona	fill.	Korona	fill.	Korona	fill.
Értékpapírok	63017691	kor. 54 fill. úgyanis:			7455653	kor. 05 fill.
514000 kor. n. é. magyar kir. 40%-os koronajáradék 92 kor. 95 fill.-rel	477763	—	477763	—	1543941	kor. 60 fill.
67400 " " " " kir. 40%-os aranyjáradék 117 kor. 60 fill.-rel	79262	40	79262	40		
12452600 " " " " földhitelintézeti 40%-os záloglevelek 92 koronával	11456392	—	11456392	—		
14397600 " " " " 40%-os talajjavítási és szabályozási záloglevelek 90 kor. 50 fill.-rel	13029828	—	13029828	—		
4326600 " " " " magy. földhitelint. 40%-os korona-záloglev. 91 koronával	3937206	—	3937206	—		
3830600 " " " " pesti magy. keresk. bankh. 40%-os kor.-zálogl. 93 K.-val	3562458	—	3562458	—		
65400 " " " " 41 2/10%-os zálogl. 98 kor.-val	64092	—	64092	—		
136000 " " " " pesti m. keresk. bank 4 1/20%-os közs. kölcsön kötv. 100 K.	136000	—	136000	—		
182000 " " " " kisbirtokosok orsz. földhitelint. 4 1/30%-os zálogl. 98 K. 50 fill.	179270	—	179270	—		
138000 " " " " 50%-os zálogl. 100 kor.-val	138000	—	138000	—		
600000 " " " " magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja 4 1/20% záloglevelei 98 kor. 50 fill.-rel	591000	—	591000	—		
624000 " " " " magy. orsz. közp. tak.-pénzt. 4 1/20%-os zálogl. 98 K. 50 fill.	614640	—	614640	—		
1970000 " " " " egyes. bpesti fővárosi tak.-pénzt. 40%-os zálogl. 93 K.-val	1832100	—	1832100	—		
8000 " " " " egyes. bpesti fővárosi tak.-pénzt. 4 1/20%-os zálogl. 99 K.-val	7920	—	7920	—		
200000 " " " " belvárosi takarékpénztár 4 1/20%-os záloglevél 99 koronával	198000	—	198000	—		
28800 " " " " pesti hazai első tak.-pénzt. egyes. 40%-os zálogl. 94 K.-val	26320	—	26320	—		
58800 " " " " m. jelzáloghitelb. 40%-os nyeresem.-kölcsön kötv. 116 K. 50 fill.	68502	—	68502	—		
Magyar jelzálog hitelbank 40%-os kölcsön 6 drb. nyereseményjegye 23 kor. 50 fill.	141	—	141	—		
546000 kor. n. é. magyar jelz.-hitelb. 4 1/20%-os záloglevelei 98 kor. 25 fill.	536445	—	536445	—		
4907800 " " " " Budapest fővárosi 4 1/20%-os kölcsönkötvények 97 kor. 50 fillérral	4785105	—	4785105	—		
424800 " " " " Budapest fővárosi 40%-os korona-kölcsönkötv. 90 kor. 50 fill.	384444	—	384444	—		
2329000 " " " " m. kir. államv. ezüstkölcsön 4 1/20%-os kötv. 100 koronával	2329000	—	2329000	—		
700000 " " " " m. kir. államvasuti aranykölcsön 4 1/20%-os kötv. 120 koronával	840000	—	840000	—		
193400 " " " " m. kir. keleti vasuti államkölcsön 50%-os aranykötv. 119 K. 40 fill.	230919	60	230919	60		
725000 " " " " m. kir. 40%-os földterhermentesítési kötvények 92 korona 25 fillér	668812	50	668812	50		
13476000 " " " " m. kir. italmérségi jogkártalanítási 4 1/20%-os kötv. 99 kor. 25 fill.	13374930	—	13374930	—		
Besztercebánya-brezovai és piski-vajdahunyási vasuti els. kötvény	1782177	06	1782177	06		
500000 kor. n. é. triest-parenzoi h. é. vasut 40%-os elsőbbségi kötv. 95 kor.	475000	—	475000	—		
275600 " " " " egyesített államadósság 4 2/10%-os papírjáradék (május—november lejár) 98 kor. 50 fill.	271466	—	271466	—		
200000 " " " " egyesített államadósság 4 2/20%-os papírjáradék (febr.—augusztus) 98 kor. 50 fill.	197000	—	197000	—		
90000 " " " " osztrák 40%-os koronajár. 98 kor. 75 fill.	88875	—	88875	—		
530740 Lira olasz 50%-os járadék és kamatai	473392	48	473392	48		
Tulérési csoportok értékpapirjai: 182600 kor. n. é. magyar kir. italmérségi jogkártalanítási 4 1/40%-os kötv. 99 kor. 25 fill.	181230	50	181230	50		
1900-ban esedékes kamatok	350430	58	350430	58		
Jelzálog-kölcsönök	2943810	44	2943810	44		
Kötvény-kölcsönök	8267028	—	8267028	—		
Viszontbizt. kötvény-kölcsönök	11252	92	11252	92		
A központ tartozása folyó számlán	114668	80	114668	80		
Vezér- és főügynöks. és mások tartozásai	2375962	18	2375962	18		
	77110844	46			77110844	46

Budapest, 1900. december hó 31-én.

Az igazgatóság: **Br. Harkányi Frigyes, Jeney Lajos, Ormody Vilmos, gr. Zichy Nándor, Szende Károly**, aligazgató. **Kaczinzky János**, életbiztosítási könyvvivő. **Gergely Tódor**, a központi könyvezés főnöke. A fenti zárszámlákat és mérlegeket megvizsgálván, azokat a törvényben s az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készültnek és azok egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel teljesen megegyezőnek találtuk. Budapest, 1901. március hó 20-án. A felügyelő-bizottság: **Burchardt-Béla**, **Béla**, **Konrad**, **Hajós József**, **László Zsigmond**, **Németh Titus**, báró **Radvánszky Géza**.

ad. 328. sz. p. 1901.

Hirdetmény.

Györfiszeg község határ-
tagosítási ügyében a kihatási mérnöki
munkálatok hitelesítésére határnapul **1901**
ávi április hó 25-ik napjának d. e.
9 órája Györfiszeg községben a község-
bíró házához kitzetvén: felhivatnak az
érdekel birtokosok, hogy a fenti napon
kellő képviseltetésükről annál inkább gon-
doskodjanak; mivel esetleges távolmara-
dásuk az eljárást akadályozni nem fogja.

Az ismeretlen és távollevő érdekel-
teket Kovács Károly zalaegerszegi ügyvéd
üggyondnok fogja képviselni.

Kelt Zalaegerszegen, 1901. április
hó 4-én.

Dr. Fritz József

kiküldött kir. tszéki bíró.

ad. 5927/1900. p.

Hirdetmény.

Kereseszeg község közbirtokosságá-
nak tulajdonat képező, a kereseszegi 25.
sztkvben 63 es 83. hrszámok alatt tel-
veit 61.60 kat. hold kiterjedésű közös
erdő tagos-aranyosítási ügyében az arany-
kulcs, illetve az igényjogosultság meg-
állapítására szükséges segédadatok beszer-
zésére s a kapcsolatos teendők *foganato-
sítására határnapul 1901. évi április hó*
29-ik napjának d. e. 9 órája Kereseszeg
községben a községbíró házához kitzetvén:
az érdekelt, birtokosok felhivatnak, hogy
érdekeik kellő képviseltetéséről annál in-
kább gondoskodjanak; mivel esetleges
távolmaradásuk az eljárást akadályozni
nem fogja.

Az ismeretlen és távollevő érdekelte-
ket Kovács Károly zalaegerszegi ügyvéd
fogja képviselni.

Zalaegerszegen, 1901 április 4-én.

Dr. Fritz József

kiküldött kir. tszéki bíró.

T. CZ.

Van szerencsém b. figyel-
mébe ajánlani dúsan felszerelt

könyv- és papirkereskedésemet
és jól berendezett

— könyvnyomdámot. —

Saját vonalzó intézetemben
nagy gonddal készült, eddig
legjobbnek elismert

vizsgalapokból

100 drb. ára 90 fillér. — Ki-
váló finom papírból.

Szíves rendeléseit kérem

Tisztelettel

Vágó János

Zalaegerszeg, Megyeháztér.



Jebb és megbízhatóbb
gazdasági és kerti-magvak.
nem léteznek, mint a minőket
— 27 év óta — szálit

MAUTHNER ÖDÖN

cs. és kir. udvari szállító magkereskedőse
BUDAPESTEN

Irodák és (VII. Rottenbiller-utca 33.
raktárak (Közuti villamos megállóhelye.)
Elárúsító (VI. Andrássy-ut 23,
helyiségek: (A m. kir. operával szemben.)

A 226 oldalra terjedő képes árjegyzéket kívánatra
ingyen és bérmentve küldi.

A Richter-féle
Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszser, a mely már több
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésül alkal-
maztatik köszvénynél, csúznál és meghúléseknél.

Intés. Silányabb utáztatok miatt bevasárláskor
mindig figyelemmel legyünk a „Hor-
gony“ védjegyre és a „Richter“ üzégjegyzésre.
80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban ugyszólván
minden gyógyszerárban kapható. Főraktár:
Török József gyógyszerésznél Buda-
pesten.

Richter F. Ad. és társa,
csász. és kir. udvari szállítók,
Rudolstadt.



Minden
háziasszony
és anyja

üdvözölhető, aki az egészség,
takarékoság és jóízre való
tekintetből a Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávé (mely
csak az ismert eredeti
csomagokban valódi) hasz-
nája.

Aki szereti a zenét, az vegyen

GELOPHON-t

egyik neme a legpompásabb harmonikának, melyen mindenki
minden kóta ismeret nélkül
dalokat és táncdarabokat stb. tud játszani.

Ára 16 korona Arjegyzék ingyen

Ügyes képviselők és viszontelárúsítók kerestetnek.

Vezérképviselőség Magyarország részére:

Rosenthal A. Budapest. V. Arany János utca 25. szám.